

# 清明,去园博园踏青攀岩

今起接到电话的市民请来领门票

本报4月1日讯(记者 王光营)

随着假期临近,不少市民打来电话询问何时举行踏青活动。据悉,为给市民创造一个良好的游园环境,园博园将推出踏青赏花、儿童攀岩大赛等活动。

作为第二届“青青清明”清明文化周的一项重要内容,本报与济南园博园联合推出踏青游园活动,并免费给报名市民提供千张门票。从2日起,接到电话的市民可来领取门票,趁着清明假期和家人去园博园踏青赏春。

据了解,从4月3日至5日,园博园将推出踏青赏花、儿童攀岩大赛等活动,节日期间,每天前100名入园游客还将获得小礼品。

“这些油菜花真漂亮。”1日上午,记者在园内看到,园内的油菜花已吐出嫩黄的花骨朵,有的在春风中绽放,不少游客被园内大片的油菜花吸引,纷纷拍照留念。随着气温逐渐回升,园博园内的连翘、玉兰、迎春等相继绽放,美不胜收。

“4月下旬,园博园将有大面积的郁金香和油菜花开放,届时还有风信子、水仙等开花,绝对是市民外出踏青的理想场所。”据园博园管理处一位负责人介绍,目前园内栽种了20万株油菜花,近10万株郁金香,到4月中旬,这些花朵逐渐进入盛花期,最适合游客观赏。

另外,为了丰富节日内容,增强游园的参与性和互动性,园博园在清明期间还将推出“儿童攀岩大赛”,地点在水之门东侧科普

长廊区域。届时,购票入园的游客可以到园博园水之门游客中心报名,免费参加比赛(孩子参加比赛时需家长看护),取得比赛名次的儿童将获得奖品。

截至3月31日,本报与济南园博园举办的免费踏青活动名额已报满。从2日开始,本报将根据市民报名的先后顺序,通过电话通知前来领取免费门票。接到电话的市民请携带报名者的有效身份证明,到山东新闻大厦(泺源大街与历山路交叉口)领取。

## 又有三支队伍报名拔河比赛

仅剩最后两支队伍名额,想参加快报名

本报4月1日讯(记者 李飞)

“作为大学生,应该积极参加,希望能带动更多的人参与到全民健身中来。”4月1日,济南大学的大学生打来电话,表示将组一支队伍,参加拔河比赛。3月31日,本报与济南全民健身中心联合启动“清明文化周”拔河比赛,目前已六支队伍报名。仅剩最后两支队伍名额,有意者可拨打本报热线96706报名。

4月1日一早,济南大学材料学院大二男生吴新泽打来电话,表示将组一支大学生队,参加拔河比赛。吴新泽说,周围的同学对参加拔河比赛热情高涨,都想参与一下。

“活动很有意义,一定给我们报上名。”济南公交恒生五队的副队长侯学辉看到本报刊登的消息后,也在第一时间打电话报了名。侯学辉说,队上共有220名驾驶

员,大都单兵作战,平时见面的机会不多。“拔河比赛是团体活动,不仅能够交流感情,还能增强团队意识。”侯学辉说,驾驶员工作比较辛苦,参加拔河比赛也能让他们放松一下。

另外,百姓城管也将组成“百姓城管队”参加此次比赛。已经报上名的济南公交公司快速公交二队的工作人员马婧再次给记者打来电话,表示将组建一支

8男2女的强队,目前正在内部选拔。

本次拔河比赛共设有8支参赛队伍,每支队伍10名队员,参赛者均可获得一定奖品。截至目前,已有6支队伍报名参加,仅剩两支队伍名额。拔河比赛继续接受报名,只接受参赛队整体报名,不接受个人报名。欢迎各单位、社区团体拨打本报热线96706报名,额满为止。



为烈士擦拭墓碑

4月1日,济南幼儿师范的师生带着鲜花来到烈士陵园,仔细擦拭墓碑上的灰尘,表达对烈士的敬仰。

本报记者 周青先 通讯员 丁雁彪 摄

## 老战士纪念广场怎么走

可在市区坐班车,市民想参观提前电话预约

本报4月1日讯(记者 殷亚楠)

临近清明,许多读者打来电话,咨询山东老战士纪念广场的具体位置及乘车路线。山东老战士纪念广场位于长清区山东福寿园人文纪念园内,市民可在市区内乘坐福寿园的班车前往。

1日上午,家住舜耕路附近的七旬老人赵大妈打来电话,她说曾看到过本报关于山东老战士纪念广场的报道,又快到清明节了,她非常想知道山东老战士纪念广场的位置,她想去那里为烈士献花。连日来,已有不少市民像赵大妈一样,给本报打来电话咨询山东

老战士纪念广场的具体位置及相关事宜。

据了解,山东老战士纪念广场位于济南长清区孝里镇龙泉官庄南的山东福寿园人文纪念园内。该广场占地6000多平方米,广场的主体部分是一道全长72.6米的老战士纪念墙,纪念墙的中间是一组大型浮雕,浮雕表现的是解放战争中山东老战士南征北战,冲锋陷阵、英勇杀敌的场面。

想参观老战士纪念广场,可在市区坐车前往。清明节前后,正值祭扫参观高峰,想前往广场参观的市民,需拨打咨询电话:400-658-6779提前预约。自驾车的市民可根据本报示意图标示前往。

纪念墙上已经刻有27262位老战士的名字。截至目前,已申请刻名的老战士有4万多人,来自全国各地,涵盖了52个军及原山东军区所属部队和各大野战军机关的山东老战士。

想参观老战士纪念广场,可在市区坐车前往。清明节前后,正值祭扫参观高峰,想前往广场参观的市民,需拨打咨询电话:400-658-6779提前预约。

自驾车的市民可根据本报示意图标示前往。



交通路线图

BRT5将开通

区间车应对客流

本报4月1日讯(通讯员 李莉)

随着清明节小长假的临近,前往公墓和烈士陵园以及外出踏青的市民逐渐增多。快速公交公司一队将适时开通途经火车站和龙泉公墓方向的BRT-5号线区间车并增加班次,以满足市民出行需求。

为应对经十东路前往龙泉公墓扫墓及踏青客流,快速公交公司一队将适时增开从媒体村到燕山立交桥的BRT-5号线区间车,并缩短发车间隔,增加班次。预计将投入计划班次的105%。

为了应对突发客流,车队还在北关场站准备了2部18米的大运量应急车辆,以缓解客流压力。

35路清明节

开通踏青专用车

本报4月1日讯(记者 王光营 通讯员 汤继钢) 为了方便市民祭扫,济南公交二公司四队将在4月5日开通天桥南至玉函山的“专用车”。

据介绍,为方便市民踏青、祭祀,公交二公司四队在4月5日将开通天桥南至玉函山的“专用车”,专用车具体线路为,天桥南—纬二路—英雄山路—103国道—玉函山,沿途将按35路原有站点停靠,运行时间为7:00至16:00。4月3日、4日,车队将视客流情况发车,届时车前将放置印有“35路踏青专用车”的标识牌,敬请广大乘客留意。

市博物馆

清明期间有展览

本报4月1日讯(记者 赵丽通讯员 李玉泉 尚海波) 清明节期间,济南市博物馆将推出《时在阳春——五人书画联展》和《翰墨春秋——馆藏近现代书法精品展》两大展览,欢迎市民前往观看。

其中,《时在阳春——五人书画联展》由山东文博书画研究会主办。《翰墨春秋——馆藏近现代书法精品展》展出了市博近现代书法藏品中精选的40余幅珍品。此外,《博物馆里的宝——玉器集萃》、《济南县西巷出土佛教造像展》也将在清明节期间继续展出。

市中城管

倡议文明祭扫

本报4月1日讯(记者 邱祎) 济南市市中区城管局2日将在英雄山举行宣传活动,号召市民为爱护环境,安全文明祭扫。

据市气象部门预报,清明节期间,济南森林火险和城市火险等级较高,为倡导文明祭扫、平安清明,营造“安全、文明、和谐、有序”的祭祀环境,市中区向市民提倡鲜花祭扫、植树祭祀、网上祭祖等现代祭扫方式。自觉维护优美整洁的城乡环境,严格遵守公墓的规章制度,在指定地点统一焚烧纸钱,不破坏绿化及殡葬施舍;不在道路两侧焚烧冥纸。2日上午,市中区城管局青年党员将在烈士纪念碑前重温入党誓词,向烈士墓献花。同时向祭扫市民发放《文明祭扫倡议书》。